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Многопрофильная инженерная олимпиада «Звезда» 

по обществознанию 
 

11 класс                             Заключительный этап                       2023 -2024 

Вариант 1 

Задания, ответы и критерии оценивания 

Итоговый балл – 100 
Блок 1 

Задание 1 (2 балла) 
Переход к цивилизации был начат после: 

1) Овладения огнем 

2) Появления первых жилищ и одежды 

3) Появления земледелия и скотоводства 

4) Появления письменности 

Ответ: 3 

 

Задание 2 (2 балла) 

Укажите признак, характеризующий социальное поведение: 

1) Не оказывает воздействия на людей 

2) Основывается на нравах и обычая 

3) Является способом преобразования и подчинения человеком внешнего мира 

4) Порождает нечто новое, никогда ранее не существовавшее 

Ответ: 2 

 

Задание 3 (2 балла) 

Философское учение, отрицающее возможность познания, называется… 

1) Идеализмом 

2) Рационализмом 

3) Сенсуализмом 

4) Агностицизмом 

Ответ: 4 

 

Задание 4 (2 балла) 

Термины «гипотеза», «закон», «теория» используются при характеристике познания 

1) Художественного 

2) Научного 

3) Мифологического 

4) Житейского 

Ответ: 2 

 

Задание 5 (2 балла) 

Процесс восприятия, способствующий взаимопониманию участников общения: 

1) Эмпатия 

2) Аттракция 

3) Каузальная атрибуция 

4) Перцепция 

Ответ: 4 

 

Задание 6 (2 балла) 

Кому принадлежат труды «О республике» и «О законах»? 

1) Цицерону; 

2) Аристотелю; 

3) Конфуцию; 

4) Платону. 

Ответ: 1 



Задание 7 (2 балла) 

Преобразование какой-либо стороны общественной жизни по инициативе власти, не уничтожающее 

основ существования социальной структуры, - это: 

1) Реформа 

2) Контрреволюция 

3) Стагнация 

4) Управление 

Ответ: 1 

 

Задание 8 (2 балла) 

Характерными чертами конфедерации являются: 

1) Имеет единую систему органов законодательной власти 

2) Обладает двухпалатным парламентом 

3) Единый центр государственной власти 

4) Каждый субъект полностью сохраняет свой суверенитет 

Ответ: 4 

Блок 2 

 

Задание 9 (50 баллов, по 5 баллов за каждый правильный ответ) 

Вставьте пропущенные слова в тексте, посвященном договору страхования. 

«Договор страхования является ______________(1): страхователь оплачивает страховщику страховую 

__________(2), служащую источником формирования страхового __________(3), а также 

используемую на производственные затраты страховщика и являющуюся в коммерческом 

страховании источником прибыли от страховой деятельности. 

Этот договор может быть двусторонним и ________________(4). В качестве страховщиков могут 

вступать несколько страховых организаций. Такое страхование допускается ст. 953 ГК и называется 

_________________(5). На него распространяются все нормы о договоре страхования.  

Договор страхования является договором _____________(6) в силу ст. 957 ГК, поскольку в 

подавляющем большинстве случаев его вступление в силу обусловлено моментом уплаты страховой 

премии или ее первого взноса. В редких случаях он может быть ___________________(7), если 

стороны договорились об иных, чем уплата страховой премии, условиях его вступления в силу. Так, 

стороны могут обусловить вступление договора страхования в силу моментом получения 

страхователем товаров от поставщика или, в силу условий самого договора, моментом его подписания 

(как это обычно происходит с генеральными полисами). 

Форма договора страхования – ____________________(8). В силу ст. 940 ГК ее несоблюдение влечет 

недействительность договора.  

Соглашение об определенном имуществе или о застрахованном лице достигается на основании 

сведений, предоставляемых _____________________(9). Он обязан сообщить 

_______________________(10) все известные ему обстоятельства, которые могут повлиять на степень 

страхового риска». 

Ответ: 

1. возмездный 

2. премия 

3. фонд 

4. многосторонним 

5. сострахованием 

6. реальным 

7. консенсуальным 

8. письменная 

9. страхователем 

10. страховщику 



Задание 10  (34 балла) 

Порассуждайте на тему: «Проблемы подростковой жизни – были, есть и будут…»  

Главное, аргументируйте вашу точку зрения. Жюри при проверке будет руководствоваться оценкой 

работы по следующим критериям: 

1. Раскрытие обоснованности выбора темы. 

2. Представление собственной точки зрения автора при раскрытии темы. 

3. Внутреннее смысловое единство, согласованность ключевых тезисов и утверждений, 

непротиворечивость личностных суждений. 

4. Аргументация своей точки зрения с опорой на факты общественной жизни и личный социальный 

опыт. 

5. Свободная композиция и непринужденность повествования. 

6. Четкость выводов, их соответствие поставленным автором перед собой задачам. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



шифр 

 

Многопрофильная инженерная олимпиада «Звезда» 

по обществознанию 
 

11 класс                             Заключительный этап                       2023-2024 

Вариант 2 

Задания, ответы и критерии оценивания 

Итоговый балл – 100 

 
Блок 1 

Задание 1 (2 балла) 

Укажите представителей «психологической» теории происхождения государства и права: 

1) Фрейзер Д., Тард Г., Петражицкий Л. 

2) Каутский К., Дюринг Е., Маффесоли М. 

3) Вебер М., Дюги Л., Дюркгейм Э. 

4) Маркс К., Энгельс Ф., Ленин В. 

Ответ: 1 

 

Задание 2 (2 балла) 

Механизм государства не включает в себя: 

1) Органы местного управления 

2) Государственные организации 

3) Органы государственной власти 

4) Профессиональные союзы 

Ответ: 4 

 

Задание 3 (2 балла) 

Исторические типы государств: рабовладельческий, феодальный, буржуазный, социалистический 

выделяются в: 

1) Цивилизационном подходе 

2) Формационном подходе 

3) Идеализационном подходе 

4) Историческом подходе 

Ответ: 2 

 

Задание 4 (2 балла) 

Экономика является смешанной, когда: 

1) Правительство владеет или управляет всеми компаниями 

2) Экономические решения принимаются по традиции 

3) Есть как богатые, так и бедные 

4) Товары и услуги производятся как государственными, так и частными компаниями 

Ответ: 4 

 

Задание 5 (2 балла) 

Контрольная функция налогов состоит в том, что 

1) Налоги позволяют судить о доходах экономических субъектов 

2) Налоги сглаживают неравенство доходов граждан 

3) Налоги формируют доходы госбюджета 

4) Налоги могут ограничить развитие экономического субъекта 

Ответ: 1 

 

 

 



Задание 6 (2 балла) 

К отрасли публичного права относится: 

1) Семейное право 

2) Гражданское право 

3) Административное право 

4) Предпринимательское право 

Ответ: 3 
 

Задание 7 (2 балла) 

Объектом налогообложения является 

1) Физическое лицо 

2) Юридическое лицо 

3) Граждане 

4) Имущество 

Ответ: 4 
 

Задание 8 (2 балла) 

К мерам государства, связанным с исключением отрицательных последствий внешних эффектов, не 

относится: 

1) Субсидирование (для вредных последствий) 

2) Разработка стандартов безопасности 

3) Рекламные кампании 

4) Убеждение 

Ответ: 1  

Блок 2 

 

Задание 9 (50 баллов, по 5 баллов за каждый правильный ответ) 

Вставьте пропущенные слова в тексте, посвященном договору страхования. 

«Договор страхования является ______________(1): страхователь оплачивает страховщику страховую 

__________(2), служащую источником формирования страхового __________(3), а также 

используемую на производственные затраты страховщика и являющуюся в коммерческом 

страховании источником прибыли от страховой деятельности. 

Этот договор может быть двусторонним и ________________(4). В качестве страховщиков могут 

вступать несколько страховых организаций. Такое страхование допускается ст. 953 ГК и называется 

_________________(5). На него распространяются все нормы о договоре страхования.  

Договор страхования является договором _____________(6) в силу ст. 957 ГК, поскольку в 

подавляющем большинстве случаев его вступление в силу обусловлено моментом уплаты страховой 

премии или ее первого взноса. В редких случаях он может быть ___________________(7), если 

стороны договорились об иных, чем уплата страховой премии, условиях его вступления в силу. Так, 

стороны могут обусловить вступление договора страхования в силу моментом получения 

страхователем товаров от поставщика или, в силу условий самого договора, моментом его подписания 

(как это обычно происходит с генеральными полисами). 

Форма договора страхования – ____________________(8). В силу ст. 940 ГК ее несоблюдение влечет 

недействительность договора.  

Соглашение об определенном имуществе или о застрахованном лице достигается на основании 

сведений, предоставляемых _____________________(9). Он обязан сообщить 

_______________________(10) все известные ему обстоятельства, которые могут повлиять на степень 

страхового риска». 

Ответ: 

1. возмездный 

2. премия 

3. фонд 



4. многосторонним 

5. сострахованием 

6. реальным 

7. консенсуальным 

8. письменная 

9. страхователем 

10. страховщику 

 

Задание 10 (34 балла) 

Порассуждайте на тему: «Проблемы подростковой жизни – были, есть и будут…»  

Главное, аргументируйте вашу точку зрения. Жюри при проверке будет руководствоваться оценкой 

работы по следующим критериям: 

1. Раскрытие обоснованности выбора темы. 

2. Представление собственной точки зрения автора при раскрытии темы. 

3. Внутреннее смысловое единство, согласованность ключевых тезисов и утверждений, 

непротиворечивость личностных суждений. 

4. Аргументация своей точки зрения с опорой на факты общественной жизни и личный социальный 

опыт. 

5. Свободная композиция и непринужденность повествования. 

6. Четкость выводов, их соответствие поставленным автором перед собой задачам. 
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